

是她



晨光熹微，明日初照，总能在校园里看见一道美丽的身影……

是她——可爱的美少女！有时，她身穿格子裙、脚蹬小短靴，活脱脱一副学生的样子；要是走在学生队伍里，根本认不出她的身份；有时，她又穿着蓝色长裙和高跟鞋，裙摆在风中轻晃，高跟鞋的“嗒嗒”声在校园里回荡；有时，她又身穿绿色的短裙、戴着绿色的发卡，像一个在花间起舞的小精灵。

是她——神秘的摄魂师！当她站在讲台上朗读课文时，总是双眼微闭，手舞之、足蹈之。那徐徐的教书声似有一股魔力摄入我的心房，朦胧间，我仿佛看见一只白鹭，飞向天空，直冲云霄；我仿佛闻到桂花的清香，香气弥漫校园，让人陶醉其中；我仿佛听到一只只蝉在夏天里唱出悠扬婉转的曲子……

正当我们听得入神时，只听见“啪嗒”刺耳的一声响，那是水杯掉落地面的声音，打破了课堂的美好。只见她的目光忽然犀利起来，全班鸦雀无声，大家屏住呼吸，等待“暴风雨”来临。那个同学吓得愣住了，不知所措。谁知，讲台上的她眉毛却舒展开来，随即扬起微笑，温柔地打趣道：“哎呀！是谁的水杯离家出走了？”同学们一听，笑得前俯后仰，紧张的气氛瞬间烟消云散。

是她——温柔的守护者！她总是这样，如春风般拂过我们的心灵，即使偶有一声雷鸣，随即又化作一阵春雨，滋润着我们的心田。每当我们烦恼无措的时候，只要想到有她在、有她守护着我们成长，就觉得特别幸福。

哇，这节课又是她的语文课，我静静地趴在桌子上，期盼着，期盼着……

南通高新区小学五(3)班 陈泊睿
指导老师 陈露

黑白之弈，璀璨人生



阳光如金色的绸缎轻柔地铺满家中角落，那放在书架上的荣誉证书在阳光下熠熠生辉，每当看到它，我的思绪便如飞鸟般穿越时光，回到那场精彩绝伦的围棋决赛。

那天，我与对手相对而坐，庄重行礼后，一场智慧的较量拉开帷幕。我轻轻落下黑子，宛如开启神秘之门，对手的白子迅速回应，棋盘瞬间变成无声的战场，黑白棋子对峙，气氛剑拔弩张。我全神贯注地凝视棋盘，大脑高速运转，每一步棋都深思熟虑，宛如将军指挥千军万马。眼神在专注、沉思与兴奋间切换，黑子在我的指挥下似勇猛军队冲锋陷阵，而对手执白子巧妙布局，丝毫不给我喘息之机。比赛推进，局势愈发紧张。中途，我不慎落入对手陷阱，心猛地一紧。此时，围棋大师们在困境中不屈不挠的精神如明灯照亮我心。我冷静观察棋盘，不放过任何一个细节，似猎人在森林中寻找猎物的踪迹。终于，我发现了对手的破绽，果断落子，局势瞬间扭转。

经过漫长而激烈的角逐后，比赛落下帷幕。我以微弱优势获胜，喜悦与自豪如潮水般涌上心头。站在领奖台上，手持奖状，感受着众人的目光与掌声，那一刻，我仿佛成了凯旋的将军，威风凛凛，荣耀满身。

围棋如一场充满挑战的冒险之旅，在那黑白世界里，我学会了坚持，困境中永不言弃；学会了冷静思考，复杂局势中保持清醒头脑；学会了勇敢面对挑战，不畏惧强大对手，它已成为我生命中不可或缺的一部分。我坚信，未来的日子里我会继续在围棋的世界里探索，不断挑战自我，收获更多的成长与进步，书写属于自己的璀璨人生。

南通高新区小学五(1)班 刘觐恺
指导老师 秦燕梅

花是故乡香

春日深深，花是主；杨柳依依，人似客。在我们这个小镇，不少人家的宅院旁都长着一棵桂花树，黄昏时分，落日的余晖为这一切镀上了金色的光芒。记忆中的家乡，仿佛一直是这般模样。

桂花盛开的时节，一嘟噜、一嘟噜，开得那样热烈、那样灿烂、那样夺目。一簇簇金黄的桂花就像一根根金色的荧光棒，在阳光下闪着耀眼的光芒，有的一团团聚在一起，宛如一个个黄色的绒球缀在枝头，是那样活泼、那样可爱。

摘桂花对我来说是最难忘的。桂花开时，邻家几个孩子总会缠着奶奶问：“奶奶，什么时候能摘桂花？那树上的小黄花都快挤不下啦！”奶奶总会弯下腰，刮一下我们几个的鼻子，乐呵呵地说：“淘气鬼，要摘就去摘吧，小心点！”于是，我们哄笑着去找小板凳踩着摘桂花。当我们伸手去抓树枝时，那黄澄澄的桂花便一团团地掉落下来，有的落在地上，有的落在我们脸上、身上——个别淘气一下子从脖子钻进身体，痒得我们咯咯地笑。

几个大孩子嫌摘得慢，抱着树干使劲摇，花如雨，人如蝶，大家伸出手，仰着脸在树下等。几个小男孩趁你不注意，塞进一把桂花在你的后衣领里，大喊：“熏肉了！”就这样，你一把、他一把地塞，乐得大家满院追，个个身上浸满桂花的香。奶奶说，就连我们的笑声也是香的！

现在每次走进公园、走在上学的路上，虽也能闻到香飘四溢的桂花，但是家乡院子里的桂花一直牵引着我的心，使我无论走到哪儿都不会忘记她！

南通高新区小学五(1)班 王一凡
指导老师 秦燕梅

行走在通往黛螺顶的小道上，爸爸打趣道：“黛螺顶上供奉有五尊文殊菩萨像，而通往黛螺顶的路有1080级台阶，爬起来会比较艰难哦。”我不以为意，轻松向山脚奔去。

爬了近100级台阶后，我仍如一只小猴子，灵巧地在石阶上蹦跳。我想：这朝圣之路的1080级台阶也不过如此嘛，小小黛螺顶必能拿下！不久，现实却狠狠地给我上了一课。蓄力攀登到善财洞寺时，我便已累得上气不接下气，脚上就像压着千斤重的铁块一样，无法迈出一步。望着天空飘落的小雨，我只得忍着脚上的疲累继续向上爬。

雨丝越来越密，越往上，它们似乎越是要牵住我的步伐，无力的我不得不走进山腰一家简易的摊位。山民用地道纯朴的山西口音对我们说：“小伙子，再加把劲，就剩600多级了！”600多级！对于此刻的我来说这简直是个天文数字！一时间，我感觉山间的风不再清凉，砖上的小水洼也在嘲笑我。

“滴水穿石，非力使然，恒也。”妈妈在一旁鼓励我，这句话似一道惊雷劈过我的脑海。我重新调整好状态，深吸一口气，三步并作两步，甚至手脚并用起来。路边小贩的叫卖声、清脆的蝉鸣声、头顶的雷鸣声似乎都在为我鼓劲，不一会儿，我便将身边的游客甩得远远的。原来，专心做一件事时，时间竟过得如此快。

终于登顶了。阳光推开了阴霾，洒在巍峨的黛螺顶上，云海之下，众山耸立；山上之树，郁郁葱葱，向后便是庄严的五尊文殊菩萨像。朝拜过后，我暗暗地想：幸好没有放弃，因为一直坚持着，才让我领略到如此壮观的美景。

朝圣之乐，藏于五台山之行，登顶那一刻，我翻过了心中的一座山，收获的是坚持后的胜利。

南通高新区小学四(8)班 杨羽涵
指导老师 曾玮玮

特别的成长训



“请党放心，强国有我，请党放心……”什么声音这么嘹亮？哦，原来是我们正在进行成长训。

这次成长训让我最骄傲的是我成了一名突击队队员。突击队与其他方队大不相同，突击队队员是从每个班级中精挑细选出来的同学，而且每个突击队队员都配了枪！拿到枪的那一刻，我是多么喜出望外呀！这把枪沉甸甸的，比我的手臂还长呢。当我拿着这把枪出现在同学面前时，他们都露出了羡慕的目光，好像在说“好帅的枪”，又好像在说“给我背着试试吧”。我觉得我肩膀上背着的不仅是一把枪，更是一种保卫祖国的使命与担当。

这次成长训最令我自豪的是我被选为四年级成长训的代表，要在主席台上发言。从接到任务的那天起，我便开始勤学苦练。首先，我认真撰写发言稿，请老师帮我修改并完善。定稿后，我每天晚上都拿着稿子练习，并对着镜子加上动作，还让爸爸妈妈当我的观众。就在我信心满满准备发言的前一天，学校临时要求发言改成一问一答的互动形式。虽然我急得像热锅上的蚂蚁，但还是很快沉着冷静下来，我重新修改发言稿，并争分夺秒地背诵。功夫不负有心人，我终于把新的发言稿背下来了。

音乐声中，我踏着轻快的脚步走上发言台，可当我看到操场上有很多家长、很多双眼睛盯着我时，我不由得紧张起来，豆大的汗珠浸湿了头发。这时，我看到老师鼓励的眼神、亲切的面庞，我感觉像回到了课堂上，逐渐放松且自信起来，顺利地完成了发言。

虽然成长训结束了，但是它如同一颗金色的种子，已深深地种在我的心里。这不是一次普通的活动，它将影响我的一生，指引着我前行和成长！

南通高新区小学四(8)班 张施齐
指导老师 曾玮玮

这一刻，我明白了坚持的意义

时间拨转记忆的琴弦，奏响了生活的乐章，那次的五台山朝圣之旅让我记忆深刻，它让我明白了坚持的意义……



那一次，我很惭愧

那件事，一直藏在我的心里，深深地烙印在我的记忆中，永远无法抹去。至今，每每看到那破碎的手机、那一句句诚信的名言，我仍感到惭愧……

那是一个仲夏的晚上，我写完英语和语文作业，想借妈妈的手机来抄一下数学作业。妈妈非常信任我，递给我手机后便关上了房门。拿到手机的那一刻，我的心里充满了矛盾：一方面，我想尽快抄完数学作业，这样妈妈可能会奖励我看一会儿手机；另一方面，我又被手机上的视频所吸引，想先看一会儿再写作业。我的内心动摇了，想着就玩一会儿，应该没事的。

我拿起手机，点进微信视频号，屏幕上立刻跳出一个个五花八门的小视频。我目不暇接，看得入了迷。那些有趣的视频就像磁铁一样吸引着我，让我无法自拔。10分钟、20分钟……整整半个小时过去了，妈妈起了疑心，推开了我的房门。她看见我正专心致志地看着手机，我的心猛地一紧。她火冒三丈，大发雷霆：“我这么信任你，你却在偷偷刷视频，你对得起我吗？”

妈妈一怒之下把手机摔在了地上，手机壳摔坏了，玻璃后盖也碎了。这可是爸爸送给妈妈的新学期礼物啊！因为我的贪玩，这部价值4000多元的手机就这样毁了。我闭上眼睛，泪水像断了线的珠子，浸湿了我的衣裳。一条条诚信的座右铭在我的脑海中浮现：“君子一言，驷马难追；小信成则大信立……”我陷入了深深的自责：“真不该有侥幸的想法，早知道我先写作业了，那样就不会让妈妈生气，刚买的手机也就不会摔坏了。”

现在，每当我想起那个晚上，我都会深深地感到惭愧。但是，我也明白，正是那次经历，让我学会了抵挡诱惑，做一个诚实守信的人。我要更加珍惜妈妈对我的信任。

南通高新区小学五(8)班 李未妍
指导老师 葛金奇

南通高新区小学
组稿老师 陈露